
a) ♠ K x x x
♥ K D B 10 x
♦ A 
♣ D B 10 

Lizit:

1♥ - p - 2♥ - p 
2♠ - p - 4♥ - p

2♠ ist ein Trial Bid und fragt, ob 
Partner in dieser Farbe helfen kann.

Mit D B x sagt Süd die Manche an.

♠ D B x 
♥ A x x
♦ x x x x 
♣ x x x

________________________________________________________________________

b) ♠ K x x x
♥ K D B 10 x
♦ A 
♣ D B 10 

Lizit:

1♥ - p - 2♥ - p 
2♠ - p - 3♥ - p

2♠ ist wieder ein Trial Bid und fragt, 
ob Partner in dieser Farbe helfen 
kann.

Mit x x x sagt Süd 3♥

♠ x x x 
♥ A x x
♦ x x x x 
♣ D B x

Die Nordblätter sind gleich, hier hat mein ein Problem in der Pik, also fragt man den 
Partner, ob er helfen kann. 

Süd hat in beiden Fällen nur eine schwache Hebung mit 7 Punkten. Bei Beispiel a) 
MUSS Süd die Manche ansagen. Bei Beispiel b) bremst er ab.

Beispiele für Trialbids


